

О Р Г А Н
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В Е П (О)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

Вперед к коммунизму

Все для победы над врагом!

Перед нашей родиной нависла серьезная опасность. Озверевший враг, вооруженный до зубов, не считаясь с потерями, все злее бросается на нас. Он протягивает свои окровавленные лапы к сердцу нашей страны — Москве.

Для того, чтобы преградить путь врагу, чтобы выбросить его из пределов советской земли и спасти родину от немецко-фашистских грабителей, каждый советский гражданин должен целиком отдать себя самоотверженной работе, напрячь все свои силы на помощь фронту, на защиту отечества.

Военная обстановка выдвигает перед колхозниками и всеми работниками сельского хозяйства серьезные задачи — снабжение Красной Армии всеми видами продовольствия. Это значит, что с каждого гектара земли должно быть собрано гораздо больше продукции, чем в мирное время. Это значит, что колхозы должны с максимальной организованностью убрать урожай.

Понимая всю полноту ответственности в момент, когда родина перед лицом опасности, Василевский колхоз, Скоробогатовского сельсовета, уже завершил уборочные работы. Обмолочен урожай, выполнены государственные обязательства по зерну и другим продуктам сельского хозяйства, собран картофель. Полностью сдана льготреста государству. Колхозники работали от темна до темна, не было ни одного невыполняющего нормы. Особую организованность показали женщины. Председатель колхоза Анна Михайловна Шмелева, послала их всюду, где раньше требовались мужские рабочие руки.

А что можно сказать про Б. Мостовский колхоз, Ковернинского сельсовета? Имея более 60 человек рабочей силы, он до сих пор не сумел убрать урожая картофеля, не выполнил своей первой заповеди — зернопоставок государству. Это говорит о том, что руководство колхоза и отдельные колхозники не отделились от благодушия и беспечности, нагубных в военное время.

Надо понять, что тот, кто затягивает уборку урожая, кто не выдерживает сроки выполнения государственных обязательств, тот стоит в стороне от суровой борьбы с врагом, тот будет носить на себе позор и проклятие родины.

Особая ответственность сейчас возложена на предприятия местной промышленности и промысловой кооперации. Многие из них выполняют ответственные задания по выпуску продукции для фронта. Итоги работы за сентябрь показали, что только одна Ермиловская артель перевыполнила месячный план по выпуску плановой продукции. Остальные артели,

предприятия все еще осваивают, заготавливают сырье, проявляя этим самым недопустимую беспечность. От каждого командира хозяйственной, партийной, советской организации требуется четкое руководство, мобилизующее на выполнение плана.

На предприятиях нашей страны развертывается замечательное движение патриотов — двухсотников. Это движение подвигнуто отдельными рабочими предприятий, кустарями артелей нашего района. Стахановка 3 госфабрики т. Воронова, ежедневно выполняет свое задание на 200 процентов. Ее методы работы воспринимают рабочие Метельков И. С. и Мурашов В. П. С тех пор, как фабрика получила ответственное задание, они начали работать по полторы — две смены в сутки. Токарь Каменской артели тов. Мысаков И. П. выполняет норму на 200 процентов. В Чудовской артели т. т. Турин Г. А., Забелин И. Н., Лопарев И. В. выполняют задание на 180 процентов. Это замечательное движение двухсотников необходимо сделать массовым, придать ему организованный характер. От каждого рабочего, члена артели надо добиться того, чтобы он не уходил с производства до тех пор, пока не выработал двух норм. Тогда будет четко выполняться и месячный план предприятия.

Невыполнение боевого приказа на фронте стоит тысячи жизней. Именно так надо расценивать и невыполнение производственного плана.

Долг каждого трудящегося работать с исключительной напряженностью, максимальной производительностью, отдать все свои силы на службу фронту.

Колхозник! Ты должен чувствовать всю полноту ответственности за повседневное укрепление фронта. Быстрее убрать урожай, выполнить обязательства перед государством, снабдить страну, Красную Армию всеми видами продовольствия, крепить общественное хозяйство. Этого требует от тебя родина в дни суровых испытаний.

Рабочий местной промышленности и промкооперации! Становись в ряды двухсотников. Помни, ты выполняешь ответственное задание. Красная Армия ждет от тебя нужной продукции. В срок выполняй и перевыполняй свой план, работай с высокой производительностью.

Боец всеобщуча! Ты готовишься пополнить ряды нашей доблестной Красной Армии. Овладей военными знаниями, учишься меткой стрельбе, военной тактике.

Все силы и помыслы — на разгром врага! Защитим нашу землю, наши села и города, наши величественные завоевания от фашистских захватчиков.



Герои отечественной войны.

На Смоленском направлении двадцатипятидневные бои за гор. Ельня (под Смоленском) закончились разгромом ряда немецких дивизий. Наши войска заняли гор. Ельня (Из сообщения Советского Информбюро от 9 сентября).

С беззаветной храбростью дрались красноармейцы, командиры и политработники части полковника И. Д. Некрасова под г. Ельней. Полковник Некрасов, будучи контужен, продолжал командовать полком и управлять боем. За мужество и доблесть, проявленные в бою с германским фашизмом И. Д. Некрасову присвоено звание Героя Советского Союза.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 15 октября

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах Советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Иванова.

После занятых бойцы несут у себя на предприятиях караульную службу. В Ленинграде всеобщее проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу.

Организованно проходят занятия в Климовском и Артемовском районах города Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец — трехсотник машиностроительного завода тов. Носиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком, я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой и уничтожать фашистских извергов».

Все наши силы — на разгром коварного врага

Высокие чувства патриотизма

Колхозники Скоробогатовского сельсовета, практическими делами поддерживают инициативу советских патриотов по сбору теплой одежды для бойцов Красной Армии.

На собрании в Ленинском колхозе, отец красноармейца, Маслов Максим Николаевич, сказал:

— Не для того мы столько лет строили колхозную жизнь, чтобы давать ее рушить. Не владеть фашистам нашей землей. Мы сделаем все, чтобы помочь Красной Армии раздавить фашистскую гадину. Я в помощь бойцам сдаю 4 чернодубленых овчины и 600 граммов шерсти. Если родина потребует, то я готов взять в руки винтовку и бить фашистов.

Красноармейка Е. И. Бузнецова (Скоробогатовский колхоз),

внося 2 овчины и 1 килограмм шерсти, заявила:

— Все свои силы я приложу на то, чтобы как можно лучше работать в колхозе и тем самым еще более крепить тыл любимой родины. У меня на воспитании 6 человек детей, но я также вношу свою лепту в подарок бойцам.

Одной из первых в списке по сдаче вещей от Бутавского колхоза стоит фамилия Крылова И. Н. Она внесла 1 килограмм шерсти и 2 овчины. Отец красноармейца Будрин Н. П. (Михайловский колхоз) сдал 2 овчины, 1 килограмм шерсти и новое полотенце.

Эти вещи уже отправлены на приемный районный пункт. Сбор продолжается.

Т. В. Красиков.

Долг каждого гражданина — помочь фронту

Большое государственное значение сбору теплых вещей придают члены артели «Победа». Они сдали на приемный пункт 10 пар валеных сапог, 2 тулупа и другие теплые вещи.

Однако некоторые члены артели, как например тов. Озерова М. А., не включились в это патриотическое движение. Необходимо правлению артели шире развернуть массово-политическую работу и помочь каждому выполнить долг патриота — сдать теплые вещи для Красной Армии.

Радова, Бакеева, Дороница, Бравава.

СРЕДСТВА РЕБЯТ — НА ОБОРОНУ РОДИНЫ

Во многих школах Ковернинского района юные патриоты собирают средства на строительство танка «Пионер».

Ученики начальных классов Фатеевской НСШ в первый день собрали 15 руб. Шура Треушников, Люся Бульпина, Паша Головкин и многие другие вносят деньги заявляя:

— Пусть наши средства пойдут на оборону родины от двуногого зверя.

Каждый день ребята собирают средства для обороны страны.

Учителя: Кодрова и Церова.

Мысли и дела горевских колхозников

— Чем больше мы поможем Красной Армии, тем скорее будет разгромлен враг — так заявляют колхозники Горевской сельхозартели, Казанцевского сельсовета.

В подарок героическим защитникам родины они сдали 17 овчин, 11 килограммов шерсти, 5 шапок — ушанок, две теплые шаровары и другие теплые вещи. У колхозницы Будришовой М.

муж в Красной Армии. Выступая на собрании она сказала:

— Наши мужья, братья героически сражаются в рядах доблестной Красной Армии. Наша обязанность — помочь им сбором теплой одежды громить врага.

Ее слова нашли горячую поддержку среди остальных колхозников.

Клейков.

Будни агитатора

Много дел в эти дни у т. Полунина Ф. В. Ему доверено могучее оружие большевистской партии — агитационная работа. Полулин Ф. В. — и председатель, и агитатор Бривовского колхоза, Мартыновского сельсовета.

Вчера он читал газету 75 лет нему Лебедеву А. В., пока тот чинил сбрую для колхозных лошадей. Дивуются колхозники, что стало с Андреем Васильевичем. Раньше по старости жил он на покое. И на колхозную работу его давно не звали. Но вот началась отечественная война. Проводил он в Красную Армию сына, Константина, и как переродился. Днем и ночью его можно видеть за общественными делами. Когда смордовали, тов. Лебедев все дни возил снопы, до последнего дня расчета ездил с хлебопоставками. Ночью теплил овин. Сейчас с молодым задором работает на молотбе. За месяцы войны А. В. Лебедев заработал свыше 150 трудовых.

Вечерами агитатор тов. Полулин внимательно просматривает газеты. Подбирает факты, наводит точные справки, готовится к беседе. Затем отправляется в сарай, где работают женщины на сортировке льнотресты. Он подсаживается к ним и рассказывает о беспримерной отваге сталинских летчиков, о мужестве советских связистов, работающих на фронте, о храбрости и героизме славных радистов. Приводит факты о трудовом энтузиазме колхозников. Все это разжигает сердца колхозниц, вызывает желание работать на благо родины. В результате звенья Вороновой Ф. И. и Полуниной А. Я. изо дня в день повышают производительность труда. Сами звеньевые выполняют нормы на 150 процентов. Такого же производительность труда показывает красноармейка Полунина Т. В. Часть льнотресты уже сдана на завод. Колхоз заканчивает подъем зяби.

Много хлопот вкладывает тов. Полулин в дело подготовки скота к зимнему стойловому периоду. Скот обеспечен кормами в достаточном количестве, их запасено чуть не в два раза больше, чем в прошлом году. Заложены силос. Идут последние работы по утеплению скотных дворов. Здесь самоотверженно трудятся колхозники Сорокин В. Г. и Лебедев Е. А. и тут тов. Полулин беседует с ними о текущих делах, записывает вопросы, темы новых бесед, подсказанных колхозниками.

Чуткое отношение к людям тов. Полулина можно видеть на фактах заботы о красноармейских семьях. Полулина В. И. и Полунина Т. В. обеспечены на зиму дровами, хлебом.

Вся эта жизнь колхоза, как в зеркале, отражается в стенной газете.

Тесно связан с колхозниками председатель и агитатор Федор Васильевич Полулин. Отсюда и исходят успехи Бривовского колхоза в уборке урожая.

Прозоров, председатель Мартыновского сельсовета.



Колхозники деревни Горки (Лычковский район, Ленинградская область), расположенной далеко от фронта, спокойно работали на полях. Неожиданно на деревню налетели 5 фашистских стервятников. 50 фугатных бомб обрушилось на мирное советское село. С брешущего полета гитлеровские бандиты бомбили и поджигали дома, расстреливали женщин, детей, стариков. Стервятники убили 15 человек, в том числе 8 женщин и 6 детей, ранили 9 (из них 3 женщины и 4 ребят), сожгли половину колхозных домов. Бровью за кровь, смертью за смерть заплатят убийцы за свои подлые злодеяния.

Колхозница Ольга Сумительнова на пещелище дома, в котором погибли ее отец, мать и 8-летняя сестра Дуна.

Предоктябрьское соревнование

Две нормы на сортировке льна

Колхозницы сельхозартели имени 1-го Мая с честью выполняют взятые обязательства в предоктябрьском соревновании. Звено тов. Красильниковой К. С. дает по 2 нормы на сортировке и вязке льна. Сама звеновая ежедневно выполняет свое зада-

ние на 200 процентов. Колхозница Александра Ефимовна Масленникова выработывает 180 процентов нормы.

Звено Марии Степановны Муравьевой выполняет нормы на сортировке льна не ниже 150 процентов.

С. Миллионов.

Пример тов. Малова

С каждым днем в колхозах ширится предоктябрьское соревнование.

В сельхозартели «Пробуждение», Мартыновского сельсовета, взятые обязательства выполняются с успехом. Колхозники работают на обмолоте зерна и переработке льнотресты.

Пример самоотверженного тру-

да показывает 63-летний старик Герасим Андреевич Малов, выполняющий нормы не ниже 150 процентов.

Безотказно работали в этом году подростки Павел Большаков, Анна Лапина и Аграфена Денисова, выработав за лето до 250 трудовых каждый.

М. И. Лапин.

Уголок врача

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О КОРИ

Корь представляет собой острое инфекционное заболевание, вызываемое неизвестным еще возбудителем. Данное заболевание характеризуется температурной кризой, типичной коревой сыпью и катаром (воспалением) слизистой оболочки дыхательных путей и глаз. Местопребывание возбудителя кори — кровь и слизистые оболочки.

Обычно родители считают корь легкой болезнью, думая, что каждый ребенок должен ею переболеть. Такое мнение ошибочно. Корь представляет большую опасность, особенно для детей ясельного возраста. Опасность кори зависит от чрезвычайной восприимчивости к ней человека и от наличия осложнений. Эта болезнь легко передается от одного больного к другому через капельную инфекцию — кашель, чихание. Особенно восприимчивы к кори дети в возрасте от 6 месяцев до 2 лет и не исключены случаи заболевания ребенка в 2—3-месячном возрасте.

Наибольшая смертность приходится на ранний детский возраст, с 4 лет она уменьшается. Основной причиной смертности

являются свойственные кори осложнения: воспаление легких, острый катар желудка и кишок, дифтерия, водяной рак и другие. Перенесенная корь дает иммунитет (невосприимчивость) на всю жизнь, т. е. люди, которые в детстве перенесли корь, второй раз ею не болеют.

Ребенок после заражения корью заболевает не сразу, а через 9—10 дней (инкубационный — скрытый период). У него появляются насморк, покраснение слизистой оболочки глаз (конъюнктивит), катар дыхательных путей, лихорадочное колебание температуры. Сыпь появляется на 13 день после соприкосновения с коревым больным. В момент высыпания температура резко поднимается. Сыпь сначала появляется на лице, потом на теле и затем на верхних и нижних конечностях. Коревая сыпь держится 3—4 дня и потом начинает бледнеть. На этом заболевании кончается. Температура понижается до нормальной, если не присоединилось осложнение.

Ребенок, перенесший корь, может через 7 дней после окончания высыпания допускаться в

Множить ряды двухсотников на предприятиях местной промышленности

Опыт работы тов. Вороновой сделать достоянием коллектива

Товарищ Сталин в своей речи по радио призвал перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта. Это нашло живейший отклик среди рабочих 3-й госфабрики. Каждый стремится работать как можно лучше, ковать победу над врагом. С первого дня войны Саникова П. Е. и Маслова А. В. в катальном цехе выполняют нормы от 130 до 150 процентов. Так поступают и многие другие.

Трудовой подъем ежедневно возрастает. На смену ушедшим в армию, пришли женщины. До войны Пылаева П. А. работала в детских яслях. Проводив мужа в ряды Красной Армии, она решила пойти на производство. Теперь выполняет нормы на 150 процентов.

Спокойно работала в лаборатории фабрики комсомолец Чернобровкина З. В. Но вот ушел на защиту отечества мастер приготовительного цеха тов. Резников. Надо было немедленно кому то взять в свои руки этот ответственный участок. И тогда Чернобровкина свою профессию лаборантки променяла на должность мастера цеха. План за сентябрь цех выполнил на 107 процентов.

Движение двухсотников — стахановцев военного времени — нашло свое выражение и среди рабочих фабрики. Воронова А. И., ранее награжденная значком отличника, выполняет норму выработки на 200 процентов, а иногда и выше. С тех пор как было получено ответственное задание рабочие Метельков И. С. и Мурашов В. П. не уходят от своих станков в течение полутора — двух смен.

Однако следует отметить, что работа фабрики еще полностью

не переведена на военные рельсы. Достижения двухсотников, отличников производства, не нашли массового распространения. Дирекция и парторганизация не сделали достоянием масс замечательное движение за выполнение двух норм.

Необходимо, чтобы каждый рабочий чувствовал себя на боевом посту. Фабрика должна производить как можно больше продукции с наименьшей затратой материалов и средств. Этому требует сейчас военная обстановка.

Красильников,
председатель фабкома.

Тов. Курочкин — инициатор движения двухсотников

В Ивановской промартели развернулось предоктябрьское соревнование за быстрейшее освоение нового вида продукции, за досрочное выполнение плана. Многие члены артели работают сейчас не считаясь со временем.

Среди рабочих развертывается движение двухсотников. Инициатор этого движения — Аркадий Морозов.

Близок к достижению успеха тов. Морозова и его товарищ по цеху Г. И. Курочкин. Он выполняет дневное задание на 175 процентов. 130 процентов нормы дает Евдокия Аксенова.

Обязанность руководства артели — множить ряды двухсотников. Надо так организовать труд, чтобы задание, данное артели, было выполнено в срок.

С. Кочеткова.

Соревнуются за отличную учебу

Дружно и организованно проходят занятия на Б. Крутовском пункте всеобуча. 11 и 12 октября без опозданий пришли все бойцы.

Все обучающиеся взяли обязательства — изучать военное дело только на «хорошо» и «отлично» и вызвали на социалистическое соревнование бойцов Шадринского сельсовета.

Особую активность на занятиях проявляют комсомольцы: Ильичев Д., Ермаков И., Овсяников М., Симаков М. Ни одного слова командира они не пропускают без внимания. На занятиях ведут регулярные записи и дают отличные ответы.

Не отстают от молодых и пожилые бойцы. Изосиму Бербинову 47 лет, но он лучше многих знает материальную часть винтовки. С военной четкостью отвечает на заданные вопросы.

Единым желанием проникнуты все бойцы — как можно лучше изучить военное дело, чтобы дать достойный отпор наглым фашистским захватчикам.

Терпуков М. Ф.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.